

Чемпионом страны по хоккею с шайбой стал омский «Авангард», в пяти финальных матчах за «золото» переигравший магнитогорский «Металлург». Это в высшей степени справедливо, если учесть, что в решающем, пятом, поединке омичи во втором периоде забили чистый гол, открыв счет. Но судьи почему-то не засчитали верно забитую шайбу. Однако «подарок» не спас хозяев площадки от фиаско. Основное и дополнительное время завершились нулевой ничьей, а в серии буллитов сильнее и удачливее оказались хоккеисты «Авангарда» - 2:1.



СТОЛИЧНЫЙ ХОККЕЙ В ЗАГОНЕ?

Сегодня тем не менее мы не станем петь дифирамбы, бесспорно, лучшим в стране периферийным командам. Они по праву заслужили свои регалии, без которых, увы, остались столичные клубы, некогда задававшие тон еще в союзном первенстве. Нынче картина совсем иная, далекая от радужной... Попробуем разобраться, почему москвичи терпят хронические неудачи в том виде спорта, где их позиции многие годы представлялись незыблемыми.

В восьмерку сильнейших коллективов России попали лишь динамовцы, где по системе плей-офф (до трех побед одного из соперников) команды разыгрывали медали. Собственно, дальше этого «успеха» «бело-голубые», возглавляемые популярным в прошлом защитником Зинэтуллой Билялетдиновым, не продвинулись. Они в целом безропотно уступили тому самому «Авангарду», который затем и взял «золото».

мэр столицы Валерий Шанцев, являясь ее давним поклонником (Валерий Павлович никогда этого и не скрывал). Казалось, живи, радуйся и побеждай. Ан нет. Хоккейная Москва вновь без медалей.

Невольно возникает вопрос: может, столичные власти ставят не на ту лошадку? И свои взоры стоит устремить на ЦСКА или тот же «Спартак», который, между прочим, добился права в будущем сезоне выступать в суперлиге? У динамовцев, судя по всему, по ходу сезона произошел внутренний раздрой, выразившийся прежде всего в снижении требований к себе игроков. Иначе чем объяснить нестабильную, подчас очень неуверенную поступь московского клуба в чемпионате? Хорошие, полновесные победы чередовались с откровенными провалами.

По окончании сезона ушел из «Динамо» главный тренер Зинэтулла Билялетдинов, оставил пост президента другой заслуженный динамовец Михаил Титов. Эти оргвыводы последовали уже сейчас, после вылета «бело-голубых» на дальних подступах к финалу.

Вот у ЦСКА, вовсе не попавшего в когорту восьми сильнейших клубов страны, внутренняя аритмия более выпуклая, ее метастазы стали достоянием спортивной общественности. Апофеозом явилось бегство из казавшихся стройными армейских рядов лучшего форварда Николая Жердева, он перешел в американский «Колумбус». И, надо сказать, блеснул там в ряде матчей, а в ЦСКА его подчас даже не выпускали на площадку. У нас почти во всех областях жизни, хоккей здесь не исключение, страсти кипят через край, мы не в силах хотя бы немножко загнать их вовнутрь, чтобы оглядеться и сделать правильные выводы. Сплошь и рядом непомерное самолюбие, непреодолимая гордыня, рецидивы звездной болезни. Причем не только у игроков, тренеров тоже.

«Динамо» лагерь армейцев покинул их многолетний наставник Виктор Тихонов.

Формально, чтобы сосредоточить свое внимание на подготовке сборной к грядущему чемпионату мира, Тихонов возглавлял национальную команду до недавнего времени, так сказать, по совместительству. Подоплека же ясна: максималисту Тихонову, видимо, основательно надоело, что его ЦСКА плетется черт-те где, хотя в этом есть и немалая доля вины хоккейного мэтра.

Единственная радость, и то весьма относительная, у поклонников столичного хоккея - это возвращение в класс сильнейших «Спартак». К тому моменту, когда эти строки готовились к печати, спартаковцы в полуфинале плей-офф, но лигой ниже, трижды обыграли (причем дважды на выезде) челябинский «Мечел» и не без нелета триумфа вернулись в суперлигу.

Однако в литавры бить рано. Болельщики прекрасно помнят, как «красно-белые» блестяще стартовали в чемпионате после аналогичного возвращения, а затем, в следующем первенстве, снова вылетели в тартарары. Нынче, правда, президент Фонда поддержки «Спартак», известный политик и предприниматель Игорь Шабдурасулов пообещал, что годовой бюджет его команды в случае выхода в суперлигу возрастет как минимум в два раза. Теперь посмотрим, не разойдется ли слова с делами. И насколько достаточным для решения высоких турнирных задач окажется упомянутый бюджет. Как мы убеждаемся, не только деньги делают погоду на хоккейной площадке.

Помогут ли эти меры самим динамовцам? Вряд ли. Их ряды покинули, надо признать, высококлассные специалисты. И причины неудач стоит, по моему, искать не в них, во всяком случае не только в их ошибках, если таковые вообще имели место. Огромное значение в жизни любого коллектива имеет внутренняя аура, отношения между игроками, тренерами, чиновниками и прочее. Вот где, может быть, надо копать, и желательнее глубже. А разбор технико-тактических схем оставим на совести специалистов.

Сейчас кто-то скажет: ну, зачем бросать камни в огород динамовцев, они ведь проиграли не кому-нибудь, а будущему чемпиону страны. Стоит, стоит бросать! Москвичи обязаны были выступить успешнее, заняв, например, по итогам четырех кругов более высокое место, чтобы избежать столь ранней встречи с сибиряками, которые на финише соревнований действительно разыгрались не на шутку.

Про «Динамо» не скажешь: команда недоукомплектована, не имеет должных условий для полноценных тренировок и т.д. Есть своя, очень неплохая база в подмосковном Новогорске, где «бело-голубые» живут и готовятся к матчам чемпионата. Команде много внимания уделяет вице-

ТАБЛО

АРМЕЙЦЫ, НЕ ПОДКАЧАЙТЕ

Баскетболисты столичного ЦСКА предпринимают очередную попытку стать сильнейшими в Европе.

Московские гулливеры, как известно, пробились в четверку лучших клубов Старого Света, которые и разыграют звание чемпиона континента. Турнир пройдет в Тель-Авиве с 29 апреля по 1 мая. В полуфинале армейцы как раз и сыграют с хозяевами площадки из «Маккаби», самым, пожалуй, опытным соперником из четверки. Но ЦСКА тоже не лыком шит и по праву претендует на успех.

Победитель этого полуфинала встретится в решающей, финальной, встрече с одним из итальянских клубов - «Фортитудо» или «Сиеной».

«СПАРТАК» ТЕРЯЕТ ОЧКИ И ЗРИТЕЛЕЙ

Драматичной выдалась повторная игра мини-футбольного первенства России между столичными командами «Дина» и «Спартак». Соперники претендуют на медали, борьба достигла апогея.

«Красно-белые» вели по ходу матча с разницей в два мяча, но растеряли преимущество. Тренеры «Дины» убрали с площадки вратаря, выпустили полевого игрока, и дожали спартаковцев, сравняв результат за считанные секунды до конца - 3:3.

А днем раньше «Дина» устроила «Спартаку» форменный разгром, действуя вдохновенно, с выдумкой. Уже в начале матча подопечные Евгения Ловчева пребывали в нокауте, пропустив три безответных мяча. Соперники так и не подпустили «красно-белых» к себе, увеличили преимущество. 6:2 - в пользу «Дины». С такой невыразительной игрой спартаковцы не только очки растеряют, но и зрителей.

СТРЕЛЯЙ В «ЯБЛОЧКО», ЧЕМПИОНОМ СТАНЕШЬ

Школьники, видимо, всерьез готовятся к некогда популярной игре «Зарница». В тирах Зеленограда прошло первенство города среди допризывной молодежи по пулевой стрельбе - вещь необходимая и к тому же азартная.

Каждая команда выставляла по четыре спортсмена, в составе были и девушки. Так вот, 1-е место за ребятами и девочками школы № 1194, второе за юными стрелками из 609-й школы, и третье заняли спортсмены 853-й школы.

На северо-западе столицы фигуристы до сих пор выводят свои узоры, разумеется, на искусственном льду. При этом организаторы объединили девушек с юношами, выступавшими в едином зачете. И, кстати, юноши далеко не всегда оказывались сильнее.

Так, в категории второго взрослого разряда весь пьедестал заняли девушки, а победительницей стала Дарья Панова. И только в соревнованиях среди представителей первого разряда между девушками вклинился Вячеслав Добрынин, полный тезка и однофамилец популярного композитора. «Золото» у Илоны Дайлевой.

ДИНАМОВЦЫ ПАРЯТ НАД СЕТКОЙ

Волейболисты московского «Динамо» побьются в финале российского первенства за «золото» с сильнейшим клубом Европы - «Локомотив-Белогорье» из Белгорода.

В двух полуфинальных встречах «бело-голубые» уверенно выиграли у екатеринбургского «Локомотив-Изумруд». В гостях динамовцы победили с сухим счетом - 3:0. Однако в стартовой же партии на своей площадке москвичи уступили - 26:28. С абсолютной тем же результатом наши земляки затем вернули сопернику должок. А в двух других партиях преимущество «Динамо» уже не вызывало сомнений, счет на удивление синхронный - 25:20.



В СТОРОНКУ, «ТОРПЕДО» ИДЕТ!

вас, уважаемые поклонники футбола, полную палитру мнений и оценок непосредственных участников интересного матча.

Тем не менее в составе спартаковцев нашелся человек, не отказавший вашему корреспонденту в коротком интервью. Это польский голкипер «красно-белых» Войцех Ковалевски, который, казалось, должен быть куда более удрученным от случившегося, чем его партнеры. Ведь буквально за полторы минуты до конца матча в его ворота влетел второй мяч, и команда уступила с минимальным счетом - 1:2.

- На последних минутах игры надо, конечно, внимательнее действовать в защите, - в спокойном тоне вратаря читался легкий упрек партнерам. - Почему я выбежал из ворот, не остался в «рамке»? Помоему, это было верное решение. Я пытался срезать угол, помешать нападающему «Торпедо», но тот опередил меня...

Да, юркий, скоростной, не лишенный техники форвард Александр Панов мягко перебрался через Войцеха Ковалевски мячик, и тот парашютом опустился в сетку - 2:1 побеждают торпедовцы.

Вот и триумфатор встречи, сам Саша Панов. Футболист, в свое время наделавший фурора в питерском «Зените» и сборной страны, поигравший затем во Франции и вернувшийся после скитаний домой.

- Против «Спартак», даже нынешнего, играть непросто, - отметил Алек-

сандр. - Это не дежурный комплимент, соперники сегодня попытались нас перехитрить, что ж, не удалось... Спартаковцы сейчас не так изящны, как раньше, в их составе уже нет мастеров, задававших прежде тон. И все-таки защитники сильны, мобильны - нам стоило немалых трудов расшатать оборону. Какие планы? Обязательно медали. Любого достоинства.

Плацдарм для атаки на призовое место торпедовцы действительно создали неплохой. В шести матчах - три ничьи и столько же побед. Но обольщаться «черно-белым» не стоит. Их игра еще далека от идеала. Тот же Александр Панов признал, что его партнерам надо активнее использовать фланги, да и вообще действовать более уверенно.

Спартаковцам в свою очередь нечего сетовать на судьбу. Во втором тайме против торпедовцев они почему-то резко снизили активность и, как следствие, платились за это. На послематчевой пресс-конференции итальянский наставник «красно-белых» Невио Скала вновь сетовал на усталость своих футболистов, на непривычный для подопечных искусственный газон Лужников и так далее. Старая песня, весьма, к слову, заунывная.

Рад бы ошибиться, но подобное смахивает на рецидивы непрофессионализ-

ма. Тут еще синьор Скала несколько огоршил присутствующих журналистов: мол, во время Пасхи (всего-то на пару дней) он отправляется на родину, в солнечную Италию. Можно было бы вполне разделить религиозные чувства известного в футбольном мире специалиста. Если бы не одно «но»: спартаковцам нынче надо, извините, пахать по-черному, как папа Карло, чтобы постепенно выйти на свой привычный уровень игры. Но проблемы футбола, как видим, отходят на другой план...

По аналогии со «Спартаком» первое поражение в сезоне потерпели столичные динамовцы - на выезде от «Шинника» - 0:1. Единичку в графу «поражения» записал себе и подмосковный «Сатурн». Он почти по всем статьям переиграл московским «Локомотивом», причем на своем родном стадионе в Раменском. 2:1 - победили железнодорожники.

Команда «Торпедо-Металлург» на сей раз притормозила свой мощный ход в домашнем поединке против аутсайдера - «Ростова», всего лишь ничья - 2:2. Действующий чемпион России ЦСКА относительно легко разобрался в Москве с новичком премьер-лиги «Кубанью» - 3:1.

Результаты еще трех матчей 6-го тура: «Рубин» - «Крылья Советов» - 1:3, «Амкар» - «Зенит» - 0:2, «Ротор» - «Алания» - 0:1.

...Этого матча ждали с нетерпением. «Спартак» своим неплохим стартом в первенстве бросил вызов признанным по двум прошлым сезонам лидерам.

Однако по окончании долгожданного столичного дерби «Торпедо» - «Спартак» проигравшие наотрез отказывались общаться с журналистами. В подтрибунном помещении Лужников

спартаковцы стремглав проскакивали мимо опешивших от такой гонки репортеров. Понятно, огорчение. Еще - неумение держать удар. И, мягко говоря, изъяны в воспитании. Все это не позволило довести до